



施泰因迈尔

施泰因迈尔 当选德国总统

德媒：普京高兴 默克尔生气

德国联邦特别大会12日选出该国新一届联邦总统。社民党籍的德国现任外长施泰因迈尔以绝对多数选票，成功当选德国新总统。

德国联邦特别大会由联邦议员、国家代表、艺术家、作家及公民代表等组成，共有1260名代表。作为社民党推选的候选人，施泰因迈尔也获得默克尔领导的联盟党(基民盟和姊妹党基社盟)以及绿党、自民党的支持。投票结果显示，施泰因迈尔获得1239票有效票中的931票。

票选结果公布后，施泰因迈尔表示，他将为化解德国社会不断增长的不安情绪努力。61岁的施泰因迈尔将于3月19日起就任，接替现任总统高克。

德国《焦点》周刊把施泰因迈尔称为“反特朗普”的德国总统。他曾多次批评特朗普是“散布仇恨者”，利用人们的恐惧来达到自己的政治目的，并预测德美关系今后会变得困难。

德国民众对施泰因迈尔的当选也给予支持。民调机构Emnid的调查显示，59%的德国人预计他会是一位好总统。

“普京高兴，默克尔生气。”德国《图片报》报道说，施泰因迈尔的外交政策温和，对俄罗斯较为友好，普京应该为施泰因迈尔当选总统高兴。不过，这对默克尔来说是一个坏消息，施泰因迈尔的当选可能意味着默克尔时代结束的开始。德国政治分析员布勒宁说：对社民党来说，施泰因迈尔当选总统是该党竞选总理大选的前奏。

分析认为，默克尔及基社盟主席泽霍费尔此前不遗余力地动员本党支持施泰因迈尔是有原因的。此前施泰因迈尔被默克尔视作今年总理大选最强大的对手。如果施泰因迈尔当选总统，社民党就没有候选人可以给默克尔制造麻烦。不过默克尔的“如意算盘”在1月被打翻，社民党推选欧洲议会前议长舒尔茨为总理候选人。近来他的民调不断上涨，甚至超越了默克尔。如今默克尔阵营面临总统和总理职位双双不保的危险。难怪《世界报》等媒体报道称，12日默克尔是“失败者”。

■ 据《环球时报》

新闻人物

德国新当选总统施泰因迈尔

施泰因迈尔1956年1月5日生于北莱茵-威斯特法伦州代特莫尔德市，已婚，育有一女。他曾就读于吉森大学的法学和政治学专业，1991年获得博士学位。

1991年，施泰因迈尔在下萨克森州政府担任法律顾问，1999年担任德国前总理格哈德·施罗德总理的政府部长。

2005年，施泰因迈尔出任由德国史上首位女总理安格拉·默克尔领导的德国大联合政府外交部长。2007年，他被任命为副总理。

2009年，施泰因迈尔作为社会民主党总理候选人与默克尔角逐德国总理宝座，失败后在联邦议会中任在野党社民党党团领袖。

2013年，由默克尔领导的新一届联合政府成立，施泰因迈尔再次出任外交部长。

德国总统选举每五年举行一次，由联邦议员以及德国16个联邦州代表组成的联邦大会投票选出国家元首。施泰因迈尔此次当选属于意料之中，德国主要大党先前均表态支持他竞选总统。施泰因迈尔将于3月19日正式履职。

■ 据新华社



二战后首次！ 俄罗斯在自家门口看到德军

英军台风战斗机伴飞监视俄战略轰炸机

最近，俄罗斯和北约这对老冤家又惹上了！

英国皇家空军日前表示，当地时间2月9日早上，两架俄罗斯战略轰炸机出现在苏格兰附近空域。11点多，英国两架台风战斗机紧急升空拦截。随后，俄罗斯战略轰炸机南下，在中午时分抵达法国以西空域，法国空军两架战机紧急升空应对。当天下午，这两架图-160掉头，返回到英国以西空域，英国台风战斗机再次紧急升空。对于此次行动，英国国防部新闻发言人表示，俄轰炸机未侵犯他国领空，只是在本土外执行飞行任务。专家认为，俄战略轰炸机巡航的一个目的是对北约示强。 ■ 据央视网



德国在立陶宛部署一个营的兵力

德军逼近俄边境 450人部署立陶宛

在俄罗斯派出战略轰炸机巡航欧洲的同时，北约也没闲着，它在地面一步步向俄罗斯的家门口挺进。据英国媒体报道，2月1日至10日，超过450名德国机械化步兵营士兵，通过空运和铁路运输陆续抵达立陶宛，同期运抵的还有他们携带的武器装备和百余辆军车。

2月7日，立陶宛总统举行欢迎仪式，欢迎到访的德国士兵，这释放出明确而重要的信号，那就是北约更强大、更团结。

2月9日，俄罗斯副外长梅什科夫表示，这是二战以来，俄罗斯第一次在自己的家门口看到德国的部队。梅什科夫说，类似的军事部署没有终结的迹象，北约的目的是为了在俄罗斯的边境周围，建立起快速集结的军事基地。

按计划，德国将向波兰和波罗的海三国部署四个营。此外，英国、加拿大、美国都在波罗的海三国部署。与此同时，北约还举行一系列军演。今年1月初开始，北约军演从德国开始，随后是波兰、立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚，一步步向俄罗斯逼近。

俄罗斯外长： 北约对俄安全构成威胁

对于北约这些不断升级的军事行动，俄罗斯的外交部和国防部分别在言语上和行动上做出了回应。

俄罗斯外长拉夫罗夫表示，北约在波兰和波罗的海国家增加军力部署已经对俄罗斯的安全构成威胁。另外，北约在俄罗斯边境附近的军演频率和规模不断升级属于挑衅行为。而俄罗斯国防部则是根据俄罗斯总统普京的指示，从2月7日开始对空天部队进行突击战备检查，所有受检编队

均需进行战术演习和检验演练。

此外，从莫斯科时间2月7日上午9点开始，空天部队各军事管理机构、兵团和编队都进入了最高战备状态。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，普京总统本人和国防部长不止一次地强调这样的实践将继续进行，因为将俄罗斯武装力量保持在应有的防御水平上，是相当必要的。

俄进行“白杨”洲际导弹军演

除了提升空天部队的战备等级，俄罗斯国防部还进行了战略火箭部队演习。本月6日，俄罗斯战略火箭部队在与欧盟接壤的西部边界附近举行演习。主要演练“白杨”洲际弹道导弹系统的机动部署和打击能力。但公告并没有指出本次演习持续到何时。

“白杨”洲际弹道导弹可携带多枚分导弹头，射程超过1万公里。

专家： 美俄关系不会出现缓解

北约部署兵力，俄罗斯频频演习。俄罗斯与北约间的较量将走向何方？

军事专家分析认为，目前北约在欧洲地区并没有停止自己的东扩，而且美军的作战旅已经进入到欧洲。如果从黑海到波罗的海，再加上乌克兰以及波罗的海三国都有美军的现役作战部队加入其中的话，这等于美国和北约把刺刀抵在了俄罗斯的胸膛上。如果再加上二线的反导系统和一线陆军作战系统的话，俄罗斯西部边界受到的威胁已经达到冷战之后，从未有过的状态。

所以目前俄罗斯进行的这些演练行动，就是要对北约、对欧洲进一步的东扩说“不”。从这个角度来看，今后美国和俄罗斯在军事上的对峙，无论是在亚太地区还是欧洲地区都有进一步加剧的趋势。